ближнему, скромности, сплочённости и патриотизма, а традиции и обычаи способствуют не только укреплению его национального характера, но и питают устои его сегодняшней жизни.

Литература:

- 1. Чернова, В. Е. Актуальные задачи сохранения и развития традиций народной художественной культуры в современных условиях / В. Е. Чернова // Народная художественная культура. Смоленск, 2009. С. 2.
- 2. Нарочницкая, Н. А. Россия и русские в мировой истории / Н. А. Нарочницкая. М. : Международные отношения, 2005. 536 с.

ОСОБЕННОСТИ ПРАЗДНОВАНИЯ РОЖДЕСТВА В ШРИ-ЛАНКЕ И БЕЛАРУСИ

Джаясингхе Я. Х.

Гродненский государственный медицинский университет г. Гродно, Республика Беларусь Научный руководитель – Радюк Е. В.

Рождество – любимый праздник во всём мире. Однако, в каждой стране есть свои традиции празднования этого дня. Сейчас я живу и учусь в Беларуси, поэтому мне особенно интересно, как отмечают Рождество в этой стране, что общего и в чём различия в культуре празднования Рождества в Беларуси и Шри-Ланке.

Рождество в Шри-Ланке отмечают 25 декабря каждого года. 24 декабря – предпраздничный сочельник. Жители Шри-Ланки с огромной любовью готовятся к этому знаменательному событию. Праздничные рынки Коломбо заполнены людьми, покупающими самые разные вещи: одежду, еду, украшения для своих домов, подарки для близких и любимых людей. Город украшен огнями, повсюду звучит музыка и стоят красивые рождественские ёлки.

24 декабря церкви Шри-Ланки полны христиан, готовящихся к Рождеству. Накануне проходит полуночная месса, где все присутствующие в храме получают благословения и молятся Господу. В день Рождества проводится большое количество мероприятий, самое долгожданное из которых – приезд Деда Мороза. Дети наслаждаются этим символическим событием, получая подарки от Санты. Люди выходят на улицы с песнями и танцами под праздничную музыку. Улицы заполнены продуктовыми лавками, проводятся весёлые игры и другие развлекательные мероприятия. В отелях для людей организовываются праздничные ужины, наполненные вкусной едой и десертами. На Рождество подают рождественский торт, рождественское «полено» и другие сладости.

В Беларуси православные верующие празднуют Рождество 7 января, а католики и протестанты – 25 декабря [1]. Следуя обычаям и традициям,

христиане посещают церкви и костёлы. Город и улицы украшены огнями и рождественскими ёлками, повсюду звучит музыка. В Гродно устанавливают красивые высокие ели на площади Ленина и Советской площади.

Рождество у белорусов также начинается с сочельника — праздничного ужина, состоящего из двенадцати блюд, символизирующих двенадцать апостолов. Обычно готовят грибные, рыбные и овощные блюда.

Во многих регионах Беларуси сохранилась очень давняя и красивая традиция — в период Рождественских праздников проводить колядование [2]. Взрослые и дети наряжаются в самодельные костюмы медведя, козы и других животных, ходят по домам и поют весёлые песни о рождении Христа. Взамен они получают сладости.

Таким образом, Рождество в Беларуси и Шри-Ланке – любимый и долгожданный праздник всех людей, к которому очень тщательно готовятся и весело отмечают. Однако, в каждой стране есть свои традиции празднования этого события.

Литература:

- 1. Рождество в Беларуси [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://my-calend.ru/holidays-info/rozhdestvo-v-belorussii?ysclid. Дата доступа: 14.10.2023.
- 2. Новогодние и рождественские традиции в Беларуси [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.belarustourism.by/blog/novogodnie-i-rozhdestvenskie-traditsii-v-belarusi/?ysclid. Дата доступа: 14.10.2023.

ТРАДИЦИИ КАЗАЧЕСТВА НА КУБАНИ

Дудина В. В.

Белорусский государственный медицинский университет г. Минск, Республика Беларусь Научный руководитель – Будько М. Е.

Кубань – регион со значительным историческим прошлым. Присутствие казачества на Кубани играет жизненно важную роль на Северном Кавказе, способствуя созданию своеобразной культурной и социальной среды. Эта территория, известная своей приверженностью обычаям, упором на семейные принципы и замечательной храбростью, проявленной мужским населением, требует изучения устойчивых традиций, которые сохраняются и сегодня, оказывая непреходящее влияние на современное кубанское общество.

Историческая родословная казачества на Кубани насчитывает многие столетия. Казачество – общественно-военная группа, зародившаяся на южных территориях России, возникшая в XVIII веке, что подтверждается историческими источниками. Кубанское казачество, выступая в первую очередь в качестве наемных воинов, усердно охраняло границы Российской империи от вторжений представителей различных этнических групп [1, с. 118].